

因楼前化粪池满溢,老城区人民医院家属院的居民每天都要从“粪坑”前路过—— 污物清理咋就那么难?

□见习记者 郭立翔 文/图

“我们这里臭了一个多月,再这样下去日子都没法过了。”昨日上午,中州东路老城区人民医院家属院2号楼前,居民王女士(化名)指着路面上一摊发黄发绿的粪水直皱眉头。

记者在现场看到,这摊粪水位于该楼的南侧,楼前的一个窨井盖已被粪水淹没,上面全是黄绿色的粪便和秽物,在楼前北侧一化粪池的几块水泥盖板上,一些粪便和凌乱的垃圾掺杂在一起(如图),一阵阵恶臭扑鼻而来。

据小区居民介绍,近几年来,每隔三四个月,化粪池都会“爆发”一次。记者了解到,楼前的化粪池是由家属院的管理单位老城区人民医院负责清理的。

“有时溢得太厉害他们就过来掏一掏,这次溢了一个多月都没有人来。”一位居民说。

居民楼下为何总是粪水四溢?老城区人民医院后勤部的一位工作人员说:“可能是由于家属院东边的居民区的下水管道堵塞造成的。这一点,也是之前我们在寻找管道堵塞点时发现的,里面全是生活垃圾,每年管道都会因



同样的问题堵塞,每次都是我们自费疏通。”

对于居民的烦恼,该工作人员说:“我们也住在家属院,同样很着急,可是要清理化粪池并没有那么简单。”他说,由于医院正在家属院的隔壁修建综合楼,家属院的人口被占去了大半,只剩下1米多宽的通道,一般的清运车无

法进出,让他们“很头疼”。

他说,目前医院已经找了管道工人,挖开了家属院以东方向的三个下水井,但还没有找到管道堵塞点。他们将在找到堵塞点并将其疏通后,再将家属院的化粪池一次性清理干净,然后再和社区居民进行沟通,想办法维护好大家共用的下水管道。

60年前的行医证明“重见天日”



昨日,在退休医生郝全忠的家中,记者见到了3张60年前的行医证明。这3张行医证明已经发黄,个别字迹无法辨认。郝全忠说,近日,他在整理父亲郝克信的遗物时,发现了这3张行医证明。

据郝全忠介绍,他的父亲郝克信是一名老中医,解放前就已经在洛阳县行医。郝全忠认为,这3张行医证明中,郝克信的医师临时开业执照最为珍贵,因为它见证了新中国成立后,医疗卫生方面的制度变迁。

该执照内容为:郝克信,29岁,经审查资格,准在洛阳市(县)执行中医业务。候中央人民政府医事人员管理条例公布后,仍应依照规定,申请登记给证。

落款:河南省人民政府主席吴芝甫,副主席牛佩宗,1950年8



月27日。另外两张行医证明,主要内容是证明郝克信研制的两种中成药属于国产良药,可以使用。洛阳民俗博物馆馆长王支援说,新中国成立初期,中央人民政府医师人员管理条例还没有公布,这3张60年前的行医证明十分珍贵,为研究中国医疗制度



的改革和洛阳的历史提供了实物资料。郝全忠说,他是一名退休医师,一生热爱医疗卫生事业,如果这3张行医证明有研究价值,他可以捐赠给洛阳的博物馆或有关机构。记者 陈占举 实习生 王小龙 摄影报道

■报道回音

“我们也是有户口的人了!”

□记者 李砾瑾 实习生 胡原源

“终于,我们也是有户口的人了!”近日,西工区置隆花园小区居民马先生打来电话向我们报喜的同时,没忘小小地幽了一默——这高兴,那是发自肺腑。

16日,本报《建房子的说我家住纱厂路 管户口的说我家住唐宫路》一文报道了这样一件事情:置隆花园小区因为没有在派出所备案,居民房产证上的小区地址和派出所认定的小区地址不一样,小区居民因此无法上户口,迁户口。

报道见报后,就此问题,汉屯路派出所和置隆花园物业公司进行了协商。

昨日,双方达成一致意见:即日

起,该小区的居民可以在汉屯路派出所办理入户手续,户口地址定为唐宫路44号院。

“需要办入户手续的小区居民,可以到汉屯路派出所办理。”小区物业公司负责户口迁移的梅姓负责人说,物业公司终于可以给居民一个明确答复了。她说,如果居民需要物业公司开证明材料,物业公司会积极配合。

汉屯路派出所户籍民警告诉我们,之所以这样做,有两点考虑:第一,居民改房产证难度较大;第二,公安部门希望尽快解决居民的户口问题。之后,居民可以到小区物业公司或社区开证明并加盖派出所公章,以解决身份证和房产证上的居住地址不一致问题。

返乡途中突遇食物中毒,甘肃籍学生小强陷入昏迷,洛阳市第三人民医院大夫紧急施救——

家长:谢谢你们,白衣天使!

□见习记者 李岚 实习生 胡原源

“多亏了大夫,俺家小强才捡回了一条命。万一有个三长两短,可咋办啊!”昨日,专程从甘肃赶来看望侄子的朱先生,提起这几天发生的事情,语音哽咽。

朱先生口中的“小强”,大名朱小强,祖籍甘肃,就读于山东某高级技工学校。25日早上,朱小强和两个同学吃过早饭后,一起乘上了回家的列车。上车后,除了半瓶可乐,一片麻辣牛肉之外,他没有再吃其他东西。

“下午6点多,孩子说肚子饿,泡了一桶方便面。还没吃两口,他就跟同学说胃不舒服,而且头晕、恶心,接着就浑身难受,开始口吐白沫,最后就失去知觉了。”朱先生说。见此情景,朱小强同行的两个同学立刻求助列车上的工作人员。

因为列车上的救护条件有限,工作人员安排朱小强等人在洛阳东站下车,并拨打了120急救电话,将患者送往附近的市第三人民医院救治。

经诊断,朱小强是食物中毒,需要马上进行抢救。得知患者身上的钱不够,医护人员没有丝毫耽搁,将他直接推进了手术室,“救人要紧,其余的事情再说”。病情严重,市三院还专门请来专家会诊,全力救治。

26日17时,在医护人员的悉心治疗下,昏迷了两天的朱小强终于苏醒过来。

当日下午,匆忙从家乡赶来的朱先生得知侄子已经脱离危险,并转入普通病房后,长舒了一口气:“孩子一时交不起费用,大夫们毫不计较,全力救治,真不知道该怎么感谢他们!”

百岁老人腿脚不便 民警登门办二代证

□记者 刘志渊 文/图

昨天上午,百岁老人全英娥家来了俩民警,他们搬来小板凳,一人扯起白色布挡,一人端着相机“咔嚓”,不一会儿工夫,就给老人拍好了二代身份证照片(如图),并答应俩月后送证到家。老人听说后,高兴地拉住户籍民警王琼的手说:“谢谢你了,闺女!”

全英娥家住孟津县平乐镇张盘村,1909年12月29日出生。这次民警来到家中,是为她办理二代身份证的。“老人腿脚不灵便,住的地方离派出所十来里路,所以我们就赶来办证,估计俩月就能办好。”王琼说。

随后,民警又来到该村谢桂珍等老人家中,为她们拍摄二代身份证照片。谢桂珍今年92岁,3个孩子已去世,她和47岁的孙子崔趁意生活在一起。崔趁意告诉我们,奶奶身体不太好,腿脚不灵便,还不能坐车,“一坐车就吐,回来之后得躺一个多星期,我不敢带她去哪儿。民警想得很周到”。

据平乐派出所副所长张超刚介绍,今年元月起,办理农村最低生活保障和农村医疗保险,老人都要有二



代身份证。实际上,农村有一些老人,甚至连一代身份证都没有。他们经过调查核实,发现辖区内有两名百岁老人,还有一个身体不好的老人。

“考虑到老人行动不便,办理低保的时间又急,我们先与村干部联系,确定了老人的住址后,就专门赶往他们家中,为他们排忧解难,争取让他们早日吃上低保,办成新农合。”张超刚说。